德國漢堡大學期中交換心得

光電所 陳彥安

很開心可以透過臺灣大學電資學院交換學生名額前往德國漢堡大學進行交換,我選擇交換的學期是下學期,德國的學期開始時間和我們有些不同,下學期於四月開始,因此在 2015 的三月底我飛往漢堡,由於漢堡的緯度較高,因此三月左右的氣溫還是很低,不過由於空氣較乾燥並不會有想像中的那麼冷,大致上的天氣都相當舒服,室內幾乎都有暖氣,因此並不會有不適應的情形。

出發前夕,協助我處理漢堡大學註冊和選課的人員 Christine ,幫我了很多忙,從註冊到住宿的安排都因為他的幫助讓我節省了很多的時間,這次的交換流程,很慶幸有他的幫忙,因此到了德國,只要去政府機關辦理註冊和銀行開戶基本上就完成了所有程序,到學校註冊完之後,新的學期也就開始了!

基本上到了德國生活並沒有太大的改變,因此不會有不習慣的問題,不過我認為在住宿的地點是這次交換最大的遺憾,雖然住宿的環境和舒適度都相當高,無論是廚房,浴室,洗衣服的設備都一應俱全,不過住宿的地點和性質都不是很好,首先房子的位置是位於工業區內,雖然不會有噪音或是空氣的汙染,但由於離車站太遠導致生活相當不便,由於是在工業區內,附近也沒有商店,相當不便,如果要步行到車站,大約有兩公里的距離,因此如果沒有自行車代步會相當不便,另一方面,與其他交換學生或是德國學生的交流會相當困難,大部分的交換學生都是住在學生宿舍裡,當然也包含其他來自臺灣大學的交換生,而我住的是當初漢堡大學住宿組安排的地方,是由一間公司提供的房子,雖然基本上同一棟的住戶也是漢堡大學的學生,不過都是博士生而且住戶也不多,不像一般的學生宿舍常常有一些活動,或是有交誼廳可以讓來自不同地方的學生交流,由

於交通的問題,想要邀請朋友來也相當的不便。因此以後的交換生如果再辦理住宿之前,可以詢問是否可以換到學生宿舍應該是較好的處理方式。由於我只在這待一個學期,所以也就沒有更換住宿地點的打算了。



以上為住宿地點外面的環境

除了住宿的問題,大致上其他的部份是不錯的,選課的部份由於每個人可能都不同,因此我就不多提,不過漢堡大學提供很多語言課,如果想提昇自己的德文程度,我很推薦到語言中心學習,漢堡大學的國際事務處也提供了很多活動,由於我沒有住在學生宿舍,想要認識其他的交換學生這是我唯一的一個方法,而且每週都有不同的活動,大家也可以選擇有興趣的去。

在生活方面,漢堡是一個相當繁榮的城市,雖然沒有像法蘭克福, 慕尼黑那麼有名,但基本上在中央車站附近商店應有盡有,也是相當繁 榮!在物價方面,外食的價錢相對於台北高很多,但是如果選擇自己做 飯,就相當便宜,很多食材都比台灣便宜很多,但就是要靠自己烹調,交 通方面,學校提供的學期票相當便宜,可以無限次數的搭乘大眾交通工 具,購物的話,如果是折扣季,會有很多特價,可以省下很多錢。





